

# Цифровое телевидение добралось до Котласа

Дмитрий ИЛЬИН,  
фото С. СВЕТЛОВОЙ



**Котлас одним из первых в Архангельской области перейдет на новые телерадиовещательные стандарты. Перевести город с аналогового на цифровое телевидение планируется в течение оставшихся месяцев 2012 года.**

Изменения происходят в рамках третьего этапа федеральной целевой программы «Развитие цифрового эфирного телевидения в РФ на 2009–2015 годы». Как указано в сообщении областного министерства промышленности, транспорта и связи, стоимость проекта оснащения Архангельской области цифровым телевидением составляет 122 миллиарда рублей. Из федерального бюджета на эти цели выделено 76 миллиардов рублей, из бюджета региона и внебюджетных источников – 48 миллиардов.

Для организации цифрового телерадиовещания, которое охватит более 98 процентов населения Архангельской области, проектом запланировано использование 170 объектов вещания. В 142 населенных пунктах соответствующие телепередающие станции будут возведены с нуля. Однако в 28 городах для этих целей будут задействованы уже существующие радиопередающие объекты, в настоящее время осуществляющие вещание программ аналогового телевидения. В этом списке находится и котласская телевышка мощностью 5 кВт, что позволило внести наш город в первый этап реализации сети цифрового вещания, который планируется завершить в течение текущего года.

Сейчас на котласской телебашне идут работы по окраске антенно-мачтовых сооружений, что является частью подготовки объекта к установке нового приемно-передающего оборудования цифрового ТВ.

Главным преимуществом нового формата телевидения являются принципиально лучшие четкость изображения и качество звука, а также возможность оперативного оповещения в случае чрезвычайных происшествий.

В соответствии с программой сеть цифрового телевидения обеспечит вещание телеканалов и радиoproграмм, утвержденных указом президента. Известно, что в первый частотный мультиплекс (пакет каналов) войдут восемь телеканалов: «Первый», «Пятый канал», «НТВ», «Россия-1», «Россия-2», «Культура» и другие, а также три радиoproграммы в стереозвуке: «Маяк», «Вести FM» и «Радио России». К тому времени, когда в эфире появится третий мультиплекс, количество каналов увеличится как минимум до двадцати, в которые войдут и региональные программы.

Другим качественным отличием «цифры» от «аналога» станет то, что доступ к большому количеству каналов будет обеспечен всем абонентам вне зависимости от места их проживания – будь то город или отдаленная деревня. При этом сами изменения телевидения останутся для граждан совершенно бесплатными. Единственным фактором, определяющим возможность воспользоваться новым высококачественным телевидением, станет оснащённость телевизора встроенным цифровым декодером стандарта DVB-T2. Но и покупать новый телеприемник необязательно – для приема нового сигнала достаточно будет приобрести цифровую телевизионную приставку соответствующего стандарта.

Как сообщил в одной из бесед со СМИ директор филиала РТРС «Архангельский ОРТПЦ» Мансур Салахутдинов, в переходный период, то есть как минимум до 2015 года, сосуществовать будут обе формы эфирного телевидения – и аналоговая, и цифровая.